

# Nuestro Lucha

## Nuestro Congreso Provincial se celebrará en el Paraninfo de la Universidad

El Congreso Provincial de la Juventud comenzará sus tareas el viernes, día 19, a las diez de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad.

Los delegados deberán presentarse en Murcia mañana, jueves, por la noche, debiendo venir provistos de la correspondiente credencial, de la que harán entrega en la Casa de la Juventud a la Comisión organizadora del Congreso.

BOLETIN DE LA JUVENTUD

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JOVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS  
MURCIA — Año II — Número 125  
MIÉRCOLES, 17 DE MARZO DE 1937

## LAS BASES DE LA VICTORIA

# Las Juventudes Libertarias, Republicanas y Socialistas Unificadas de Murcia han creado la Alianza Juvenil Antifascista

# Viva la juventud unida en la lucha contra el fascismo

### NOTA Y BASES PARA LA UNIDAD DE ACCIÓN APROBADAS POR LAS JUVENTUDES ANTIFASCISTAS DE MURCIA A TRAVÉS DE SUS RESPECTIVOS COMITÉS PROVINCIALES

En el día de la fecha se han reunido conjuntamente las representaciones de las Juventudes firmantes de este documento para tratar de la unidad de acción de dichas organizaciones en defensa de la causa antifascista. Aprobadas en su totalidad las bases que han de servir como fundamento de la Alianza Juvenil Antifascista de Murcia, en la que estarán representadas todas ellas por medio de un Comité de Enlace, se acordó dar por constituida dicha Alianza con carácter provincial, con sujeción a las bases que más abajo se transcriben.

Por los delegados de las Juventudes Libertarias se hizo constar su deseo de que dichas bases sean ratificadas en un Pleno provincial que celebrarán en breve, manifestándose así mismo por los delegados de las Juventudes Socialistas Unificadas su deseo de que en la Alianza estén implicadas todas las organizaciones juveniles antifascistas de Murcia y su provincia, a excepción de aquellas que se sepa categóricamente que están integradas por elementos descarada y probadamente fascistas.

Finalmente, las diversas delegaciones hicieron constar su deseo de que la Alianza Juvenil Antifascista sea prácticamente realizada en el trabajo de cada día, en beneficio de la causa antifascista, fundándose la presente acta por todos los delegados y entregándose de la misma una copia a cada una de las representaciones.

Murcia, 15 de marzo de 1937.—Por las J. J. L. L., R. López; por las J. Unión Republicana, L. Murcia; por las J. S. U., A. Rodríguez; por las J. Izquierda Republicana, J. Pérez.

### BASES PARA LA UNIDAD DE ACCIÓN

La caída de Málaga, con la complicidad de las flotas alemana e italiana, y la delicada situación creada en el sector Sur, patentizan claramente la necesidad indiscutible de que se alienten todas las fuerzas antifascistas y en labor conjunta propugnen por derrotar rápida y eficazmente al fascismo nacional e internacional. Estamos convencidos de que con la unión de toda la juventud se conseguirá un mayor rendimiento de energía por parte de todos, no sólo en el frente, sino también en la retaguardia. La unidad sobre los hechos prácticos, sobre tareas inmediatas que sean comunes a todas las organizaciones juveniles, servirá también para señalar el camino a toda la retaguardia, donde todavía hay gran labor de depuración que realizar. Por eso, reconociendo la transformación económica operada en nuestro país desde el 19 de julio hasta la fecha, los jóvenes antifascistas sellamos nuestra unidad de acción para aplastar al fascismo, pero también para seguidamente estructurar una nueva sociedad sin privilegios ni favoritismos, sin esclavos ni explotadores, síntesis de una libertad igualitaria y sostenida de una justicia verdadera.

Es indudable que al suscribir un pacto de alianza, al crear un Comité de Enlace, todas las organizaciones firmantes del mismo se comprometen a cesar en sus polémicas partidistas, en sus ataques de organización a organización; pero será justo señalar también que ninguna de las organizaciones implicadas en la Alianza Juvenil Antifascista renunciará a sus postulados básicos, desiguales su trayectoria doctrinal, cualquiera que ésta sea. Sólo habrá que pedir a todas y cada una de las organizaciones firmantes

Las negociaciones entabladas en los primeros días de este mes entre las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes Libertarias y Republicanas han culminado, como esperábamos, en la firma de las bases para la unidad de acción que publicamos en este mismo número. Tenía que ser así forzosamente. Los jóvenes socialistas unificados, que discernimos a las demás juventudes antifascistas el mismo entusiasmo, la misma decisión y arrojo en la defensa de la independencia de España, estábamos convencidos, al iniciar nuestras negociaciones, de que éstas encontrarían su final en resoluciones categóricas en favor de la unidad. La Conferencia Nacional de Valencia ha encontrado el eco adecuado en las masas juveniles murcianas, que asisten hoy, con satisfacción lógica, a la realización de su unidad de acción contra el enemigo común.

Pero bien; es justo destacar la importancia que tiene el acuerdo a que se ha llegado por todas las Juventudes Antifascistas de Murcia. Sin embargo, se nos permitirá que discurramos brevemente acerca de la verdadera trascendencia de este hecho. Nosotros creemos que si interesante es la suscripción de un pacto, más aún lo es el que todas las organizaciones firmantes hagan cuestión de honor el realizar prácticamente sus consignas, sus objetivos. No basta sólo, para cubrir las tareas de la Alianza Juvenil Antifascista, con la firma de unos documentos. Es preciso llevarlo a la práctica, interesar en su realización a toda la juventud murciana. Por lo que a las Juventudes Socialistas Unificadas se refiere, afirmamos que estamos dispuestos en todo momento a cumplir con nuestro deber. Por nuestra parte, no se tropezará con el menor obstáculo para la aplicación inmediata y organizada de las bases que han servido como aglutinante de las voluntades juveniles murcianas. Seremos los primeros en el trabajo, procuraremos ser los más leales y fieles servidores de la Alianza Juvenil Antifascista. Esta consigna nuestra, que ha comenzado a realizarse en Murcia, demuestra que toda la juventud ha comprendido, no sólo el carácter de la lucha actual, sino también la importancia de la misma para toda la juventud. Es a ésta, precisamente, a la que interesa de un modo sustantivo prestar su ayuda, su arrojo y

lealtad para con las demás, no utilizando en ningún instante la representación del Comité de Enlace o el nombre de Alianza Juvenil Antifascista para hacer campaña sectaria o partidista. Convencidos de que la unión es la base fundamental de nuestra fuerza, sabemos también que en ella radica una de las condiciones fundamentales para alcanzar la victoria sobre el fascismo. De aquí nuestro deseo de que, a través de los hechos prácticos, y a través de una actividad incesante, los jóvenes sepamos realizar en la retaguardia la misma unidad que en el frente saben hacer nuestros combatientes, unidos, ellos como nosotros, por el común anhelo de conquistar la libertad de nuestro país en el aplastamiento del fascismo.

### BASES PARA LA FORMACIÓN DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

En el Ejército

1.—Movilización general de toda la juventud, ayudando a organizar el gran Ejército Popular, siempre que se cuente con lo pretendido en los apartados siguientes:  
2.—Organización en todos los lugares—ciudades, villas, aldeas y barrios— donde existan secciones juveniles de las organizaciones firmantes, de Escuelas de preparación premilitar de toda la juventud, de carácter amplio, a las que podrán concurrir todos los jóvenes obreros, campesinos, industriales, etc.  
3.—Defender el mando único, propugnando porque en él estén representadas todas las organizaciones antifascistas, a la vez que se exija la depuración de los cuadros de mando del Ejército Popular, elevando a ellos combatientes de probada lealtad.

4.—Apoyar con toda decisión y entusiasmo el decreto del Gobierno movilizando las quintas de los años 1932 a 1936, ambas inclusive, teniendo en cuenta que todos los afiliados a las organizaciones firmantes de este pacto, sin excusa de estar desempeñando funciones de guerra, que realmente no justifican, siempre que estuviesen comprendidos en estas quintas, deberán incorporarse a filas y marchar al frente de batalla. Entendemos por funciones de guerra todas aquellas que directamente se efectúan en las trincheras y fábricas de producción de material de guerra.

5.—Eliminación del heroísmo individual y colectivo mediante la creación de grupos de antitanquistas y guerrilleros que señalen ejemplos categóricos a los demás combatientes.  
6.—Organizar, también con carácter amplio y como complemento de las Escuelas de preparación premilitar, los Hogares del Soldado. Estos se formarán por los mismos combatientes allí donde se encuentren y sin ingerencias de ningunos otros elementos.

En la producción

1.—Creación de Grupos de superproducción en las fábricas y talleres, en las faenas agrícolas, que desarrollen la emulación entre todos los trabajadores, trabajando sin descanso, cuantas horas sean precisas, mejorando la calidad de la producción y aminorando su coste en beneficio de la causa. Estos grupos organizarán también la capacitación profesional y perfeccionamiento técnico de los jóvenes obreros y campesinos.  
2.—Desarrollo de una campaña de educación social, tendiente a conseguir la depuración energética en la burocracia, reducción de los grandes sueldos y supresión de la duplicidad de cargos retribuidos por el Estado y retribución

equitativa de todos según sus necesidades.  
3.—Intensificación de la producción agrícola mediante la creación de dichos grupos, haciendo que no quede un solo palmo de tierra sin cultivar.  
4.—Defensa del pequeño campesino que no necesite asalariados para el laboreo de sus tierras y recogida de la correspondiente cosecha. Se funda este apartado en la tendencia que debe haber a suprimir la explotación del hombre por el mismo.  
5.—Defensa de la colectivización voluntaria de la tierra, impidiendo sean obligados violentamente a realizarla los pequeños campesinos del tipo a que se alude en el apartado anterior.  
6.—Los Grupos de superproducción agrícola se encargarán de que el pequeño campesino y las colectivizaciones, consciente e inconscientemente, no saboteen el verdadero rendimiento que se pueda sacar de las tierras en producción, que deberá ser el máximo.

En la retaguardia

1.—Creación de brigadas de jóvenes para la tarea de fortificar, construir refugios contra la aviación, ensanchar y reparar carreteras, etc., bajo el control del Comité de Enlace.

### TRIBUNA DEL CONGRESO

## Nuestro director, camarada Bautista Vendrell, hace un llamamiento a la juventud murciana con motivo del próximo Congreso Provincial de las J. S. U.

Nuestro director, camarada Bautista Vendrell, desde el micrófono de Radio Murcia, dirigió ayer este importante llamamiento a toda la juventud antifascista de Murcia:

¡Jóvenes camaradas! Está próximo a celebrarse el Congreso provincial de la Juventud. Delegaciones de toda la provincia de Murcia preparan sus informes que han de exponer dentro de pocos días a los congresistas. De todas partes de la provincia se destacarán al Congreso los jóvenes socialistas unificados y con ellos las representaciones de los jóvenes libertarios y de los republicanos. Vendrán delegaciones de toda la juventud. Del frente del trabajo se destacarán los mejores, los que han hecho una realidad de las brigadas de choque, los que realizan el trabajo intensivo, heroico, en la retaguardia. Del frente de la lucha, del frente de guerra, los mejores luchadores, los hero-

cos defensores de Madrid, los jóvenes murcianos que combaten en los frentes del Centro y del Sur, los que combaten en las brigadas y batallones formados por nuestros heroicos combatientes murcianos.

Ellos, las delegaciones políticas, las delegaciones del trabajo, y las delegaciones de los frentes, expondrán al Congreso provincial de la Juventud sus problemas, sus intereses, su contribución a la lucha y a la guerra contra el fascismo, por la liberación nacional.

Del frente del trabajo se destacarán los jóvenes campesinos y los jóvenes obreros.

La juventud campesina de Murcia que ha vivido años y años de explotación, la juventud explotada que ha trabajado de sol a sol bajo el látigo del cacique, dueño y señor de los campos, vendida a la usura, a la explotación inhumana desde

la infancia, entregada a los salarios de hambre, la juventud sumida en el analfabetismo que ha vivido solo para cultivar un pedazo de terreno que no ha dado ni para los enormes rentos exigidos por el amo de la tierra, que no ha dado para mantener ni a los padres ni a las familias; el pedazo de terreno con cuatro palmos de huerta y la barraca, que le ha sumido para siempre en la esclavitud.

La juventud de las huertas y de los campos que hoy lucha por terminar con la esclavitud. La juventud de las huertas y de los campos que conoce aquel decreto de estas tierras para su libre cultivo; aquellas tierras que eran su explotación y su ruina que el Gobierno le ha cedido convirtiéndolas en tierras de liberación. La juventud del campo y de la huerta que han marchado a luchar al frente, que resiste victoriosamente en la guerra que

2.—El Comité de Enlace, previo acuerdo con la autoridad o autoridades correspondientes, movilizará las brigadas citadas para las tareas necesarias.  
3.—Limpieza en la retaguardia de todos los parásitos y emboscados en ella, exigiendo su incorporación al frente, los primeros, y a las labores de fortificación, construcción de refugios, etc., los segundos.  
4.—Todas las armas largas, al frente, reposen en donde sea y sobre quien sea, a excepción de las estrictamente indispensables.  
5.—Investigación rigurosa de todos los enemigos del pueblo y de sus libertades: provocadores, espías, etc., apresándolos inmediatamente y aplicándoles la sanción correspondiente.  
6.—Organización de batallones de reserva que se instruyan sin abandonar su trabajo, pero que representen una fuerza organizada para momentos más graves.  
7.—Trabajar para conseguir un estrechamiento cada vez mayor de las relaciones entre las organizaciones sindicales y políticas antifascistas, reforzando, con la acción de la juventud, la autoridad del Frente Popular, de su Gobierno y la personalidad que a las

sindicales por derecho propio les corresponde.

8.—Las organizaciones juveniles firmantes aconsejarán a todos los jóvenes trabajadores que, sin descuido de sus obligaciones, presten toda la atención a sus Sindicatos profesionales de U. G. T. y C. N. T., interesándose de una manera decidida y constante para que las relaciones entre los organismos sindicales sean cada vez más íntimas y fraternales por interesarle así a la vida económica de España.

Trabajo cultural

1.—La Alianza Juvenil Antifascista se ocupará fundamentalmente de los problemas culturales de la juventud, sin restar importancia, desde luego, a la preocupación de la guerra. A este respecto, se hará:

a) educación cultural a través de las escuelas de preparación premilitar.

b) creación de escuelas juveniles amplias en los centros agrarios e industriales para conseguir que no quede ni un solo joven analfabeto.

c) celebración de charlas y conferencias culturales mediante un plan bien ordenado que sirva para crear conciencia antifascista en la juventud murciana.

d) en los centros culturales—bibliotecas, ateneos, círculos, etc.—se realizará un trabajo en común de todas las organizaciones firmantes de este pacto, sin que en ningún momento pueda servir de pretexto para realizar labor partidista o sectaria.

Bases adicionales

1.—La Alianza Juvenil Antifascista, para su desenvolvimiento orgánico, creará su Comité de Enlace o Coordinadores bajo el doble aspecto provincial y local.

2.—A partir de la suscripción de este documento, las organizaciones firmantes comprometen a guardar el debido respeto y consideraciones para sus aliados, en cuantas propagandas, verbales o escritas, realicen por cuenta propia.

3.—En ningún momento, y bajo ningún concepto, bajo el nombre de Alianza Juvenil Antifascista se podrán hacer manifestaciones partidistas o sectarias.

4.—Las organizaciones firmantes recaban de sus organismos nacionales que, teniendo en cuenta el deseo y la voluntad de la juventud española, lleguen pronto a un acuerdo en el plano nacional.

5.—Este Pacto de acción común será duradero hasta tanto los organismos representados en él lo crean pertinente, sin menoscabo de aceptar los acuerdos que en el plano nacional sean adoptados por nuestros Comités Nacionales.

Murcia, 15 de marzo de 1937.—Por las J. J. L. L., R. López; por las J. Unión Republicana, L. Murcia; por las J. S. U., A. Rodríguez; por las J. Izquierda Republicana, J. Pérez.

(Todo ello rubricado y con los sellos de las respectivas organizaciones.)

(Continúa en segunda página.)

LA OFENSIVA ANTIFASCISTA

Las fuerzas republicanas siguen la recogida de abundante material de guerra a los rebeldes, a la vez que rechazan heroicamente sus ataques

Frente del Centro

NUESTRAS TROPAS CONTINUAN RECOGIENDO MATERIAL ABANDONADO POR LOS FACCIOSOS EN SU HUIDA

Madrid, 16.—La actividad en los sectores de Guadalajara por parte de nuestra aviación y artillería ha sido muy eficaz.

Los heroicos aviadores de la República volaron cinco horas por la mañana y cuatro por la tarde, suponiéndose que lanzaron más de 4.500 bombas. Nuestra aviación destruyó un convoy enemigo destinado a avituallar el pueblo de Brihuega.

Nuestras fuerzas continúan recogiendo el material de guerra. También se apoderaron de una maleta conteniendo cables contra gases asfixiantes, once ametralladoras, seis fusiles ametralladores, varias cajas conteniendo bombas de mano y material sanitario.

Las fuerzas leales han hecho gran cantidad de prisioneros.

Continúan pastando cráidos a nuestras filas.

SIGUE NUESTRA OFENSIVA SOBRE AVILA

Madrid, 16.—En la provincia de Avila las fuerzas leales han obtenido un gran triunfo en el sector de Valdemorera, infligiendo al enemigo una derrota sin precedentes por nuestra acción sobre la capital avilense.

En el sector de Navalperal hubo fuego de nuestra artillería.

UNA FELICITACION DE LARGO CABALLERO AL GENERAL MIAJA

Valencia, 16.—El ministro de Guerra ha dirigido un emotivo telegrama al general Miaja, felicitándole calorosamente por los recientes éxitos logrados en el frente de Guadalajara.

ACTIVIDAD ARTILLERERA EN EL SECTOR DE GUADALAJARA

Madrid, 16.—Esta noche hubo actividad artillería en la parte norte de Guadalajara, sin duda alguna con objeto de encontrar las fuerzas italianas alguna salida a la encerrona que les han infligido las fuerzas gubernamentales.

La actividad de la aviación republicana ha sido ejemplarísima, y debido a ella se ha producido elevado número de muertos y heridos a los rebeldes. También destruyeron nuestros aparatos varios aviones fascistas.

Frente del Sur

CONTINUA NUESTRO DURO CASTIGO AL ENEMIGO EN POZOBLANCO

Jaca, 16.—El enemigo realiza titánicos esfuerzos para romper la presión leal en el sector de Pozoblanco, obteniendo a cada momento las fuerzas republicanas sendos triunfos, que ensanchan grandemente nuestro terreno de acción.

Al enemigo se le ha producido numerosos muertos y heridos, siendo diezmada por completo la columna enemiga que operaba en el sector de Villanueva.

SIN NOVEDAD EN EL SECTOR DE ANDUJAR

Andujar, 16.—Sin novedad en los sectores de esta zona, en la que continúa ganándose soldados enemigos en cantidad.

La más fuerte de las tres columnas enemigas que operan en este frente se halla compuesta en su totalidad por mercenarios extranjeros, que dirigen sus ataques por el puerto de Calatraboll.

En el sector de Pozoblanco nuestra aviación atacó decididamente a las huestes enemigas, produciéndole infinidad de muertos y prisioneros.

El Ejército leal destruyó por completo todas las tentativas rebeldes, a los que infligió severo castigo.

Frente de Aragón

CAÑONEO EN EL SECTOR DE LA PERDIGUERA

Barcelona, 16.—El consejo de Defensa ha manifestado que nuestra artillería castigó los núcleos rebeldes. La columna Durruiti cañoneó y castigó con fuego de ametralladora y fusil las posiciones facciosas de La Perdiguera. En los demás sectores, sin novedad.

Partes de guerra

FRENTE DEL CENTRO

Madrid, 16.—En el sector del Jarama, sin novedad. Los aviones facciosos intentaron bombardear nuestras posiciones, sin conseguirlo, debido a la actividad de nuestros cazas, que lograron enviar a tierra cuatro aparatos facciosos, tres de ellos "Flat" y el tercero, trimotor.

Nuestras fuerzas han hecho numerosos prisioneros, de ellos quince italianos.

Continúan persiguiéndose soldados del campo enemigo, con armamento. Otro de los evadidos transportó a nuestras filas una ametralladora.

PARTE DE MARINA Y AIRE

Valencia, 16.—La aviación leal actuó desde primera hora con gran eficacia sobre los núcleos enemigos, disolviéndolos completamente. Igualmente actuó sobre Brihuega, causando enormes bajas al enemigo.

MARINA Y AIRE (DOS TARDE)

Valencia, 16.—A las doce del mediodía estalló un rudo combate sobre Guadalajara, derribando nuestras fuerzas tres aparatos rebeldes "Flat". Nosotros perdimos un aparato, que cayó sobre nuestras líneas, perdiendo carburador su piloto.

A las dos de la tarde aparecieron varios aparatos "Junkers" sobre las proximidades de Alcalá de Henares, siendo perseguidos por nuestros cazas, hasta las proximidades de Arganda. Los facciosos rechazaron en todo momento el combate que ofrecían los aparatos gubernamentales.

Las noticias expresadas en los anteriores partes han sido confirmadas en su totalidad.

PARTE DE LA CONSEJERIA DE DEFENSA DE CATALUÑA

Barcelona, 16.—En el sector del Pirineo fué bombardeada la fábrica de Sabidnigo. Nuestras fuerzas destruyeron por completo otros tres escuadrones y dos compañías facciosas, que pretendieron atacar las posiciones leales.

MARINA Y AIRE (ULTIMA HORA)

Valencia, 16.—La actividad de nuestra aviación se mantiene cada vez más efectiva, lanzando gran cantidad de metralla sobre el enemigo, en el sector de Guadalajara. En el último servicio practicado, se arrojaron a los rebeldes dos bombas de 250 kilos, diez bombas de 100 kilos y veinte bombas de 50. También lanzaron nuestros aparatos gran cantidad de propaganda sobre las posiciones enemigas.

No pierdan el tiempo, hombre! Un interesante debate en el Parlamento inglés sobre la guerra española

Londres, 16.—Varios diputados laboristas han llamado la atención del subsecretario de Negocios extranjeros, en la Cámara de los Comunes, por la descarada ayuda de Italia a los rebeldes españoles, pidiendo con gran energía que cese inmediatamente ese lamentable estado de cosas, que abochorna a todas las naciones civilizadas.

EN CARTAGENA GRAN ACTO DE LA MARINA REPUBLICANA

Organizado por el Comisario General de Guerra, el próximo domingo, día 21, a las once de la mañana, en el Teatro Sport, se celebrará un gran acto en el que tomarán parte: CRESCENCIANO BILBAO, Delegado de la Base Naval de Cartagena. BRUNO ALONSO, Comisario Político de la Flota Republicana. JULIO ALVAREZ DEL VAYO, Ministro de Estado y Comisario General de Guerra.

Guillermo Ramos Sánchez CAPITAN DE AVIACION HA FALLECIDO AYER, EN EL HOTEL CARTAGENERA

LA VIUDA, HIJOS Y DEMAS FAMILIARES, ASI COMO LA AGRUPACION MUNICIPAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE MURCIA, COMUNICAN LA DESGRACIA E INVITAN A LOS AMIGOS Y COMPANEROS A QUE ASISTAN AL ENTIERRO, QUE TENDRA LUGAR HOY, A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE.

MURCIA, 17 DE MARZO DE 1937.

El llamamiento de nuestro director a la juventud murciana

(Viene de la primera página.)

miendo de la retaguardia, de las brigadas de trabajo intensivo en los campos, de la cooperación de los jóvenes campesinos a la obra de liberación del suelo nacional por una España libre, por una España nueva, donde los jóvenes campesinos dueños de la tierra serán dueños también de su cultura y de sus destinos.

La juventud obrera, los jóvenes obreros, los que en fábricas y talleres han vivido jornadas de opresión y de esclavitud. La juventud obrera que sin condiciones para una existencia digna, se ve obligada a una extensión cultural conforme a sus ansias de saber y de capacitarse, ha arrastrado una existencia miserable condenada al hambre y a la vida insalubre de oficinas impropias de su edad y de su desarrollo; toda la juventud obrera, explotada que hoy construye una economía nueva, una economía de guerra, que con las brigadas de choque intensifica la producción en las fábricas y en los talleres, que es el baluarte y la reserva de nuestros frentes de guerra; esta juventud que separándose de la indiferencia criminal y de los planes de estructuraciones más o menos insensatas trabaja y produce bajo la dirección del Gobierno de la República, acatando sus órdenes en la retaguardia, que es el frente de la lucha de los jóvenes obreros, en la retaguardia que no es indiferencia ni es impaciencia seudorevolucionaria, en la retaguardia que es para nuestra juventud obrera, el frente del trabajo y de la producción. Nuestra juventud obrera tendrá una selección capacitada que ostentará dignamente su representación ante el Congreso provincial de la Juventud. Los jóvenes obreros de las industrias de guerra, los de las industrias que forman hoy este frente compacto de la producción con el mando único, con la dirección única del Gobierno; comparecerán y expondrán sus tareas ante el Congreso provincial de la Juventud.

Toda la juventud que produce y que trabaja. La juventud campesina, la juventud obrera, todos los jóvenes que luchan por la intensificación del trabajo y de la producción, por el aumento del rendimiento en el trabajo, por la emulación y la creación de una fuerte economía de guerra, enviará sus delegaciones al Congreso que ha de marcar las tareas a seguir para la formación del frente de la juventud trabajadora, de la Alianza de la juventud en el trabajo, por la eficaz ayuda a la liberación de nuestro suelo del enemigo extranjero.

Los jóvenes estudiantes, los que eran oprimidos por sus ideales de redención y de libertad, los que luchan hoy codo con codo con los jóvenes trabajadores por su liberación y por un porvenir de cultura y de bienestar igual para todos, tendrán en el Congreso provincial de la Juventud un puesto, tendrán un lugar donde exponer la adhesión profunda y firme de la masa estudiantil a los ideales de democracia y de libertad, común denominador de todos los jóvenes que luchamos por la liberación de España.

Las muchachas tendrán su representación, darán también con su presencia y con sus intervenciones, demostración plena de que las jóvenes murcianas sienten la necesidad de incorporarse a la vida del trabajo, de la lucha activa, de la colaboración a la guerra, sustituyendo y ayudando a los jóvenes en el trabajo y en la producción.

Y los combatientes, los que en los campos de batalla, los que en los frentes dan su vida por la libertad, los jóvenes defensores de España, de la España culta que trabaja y que produce, de la España joven y estudiosa; los que dan su vida por la democracia y por la unión sagrada de la juventud contra el invasor extranjero, enviará también sus delegaciones, sus representaciones al Congreso provincial. Ellos nos hablarán de los tiempos de la formación de las heroicas milicias del pueblo y nos hablarán de la formación del glorioso Ejército popular. Los que hoy se incorporan a la lucha, los jóvenes reclutas de nuestro Ejército regular popular dejarán oír su voz que expresará la satisfacción, el orgullo de pasar a pertenecer al Ejército español de la liberación nacional.

Las delegaciones de las Juventudes Libertarias, las delegaciones de las Juventudes Republicanas, los jóvenes sin partido que sientan la causa de la democracia, asistirán a nuestras deliberaciones y se harán con su presencia el carácter de unidad que han de tener sus resoluciones, la unidad de toda la juventud murciana en la lucha con toda la juventud española por el aplastamiento del fascismo y por una España nueva.

Acudid, jóvenes camaradas, a las deliberaciones del Congreso provincial de la Juventud. El nos ha de dar normas y tareas, orientaciones para continuar la lucha antifascista, para la victoria.

Nosotros, los jóvenes que ansiamos una España para todos, que queremos una España para los españoles dignos y honrados, una España libre de invasores extranjeros, una España culta, libre, feliz, una España democrática; presentaremos en el Congreso de la Juventud el balance de nuestras actividades y nos marcaremos el camino a seguir para la victoria.

¡Por la liberación nacional!

¡Por la unidad de la juventud murciana!

¡Por la Alianza Nacional de la Juventud!

Acudid al Congreso provincial de la Juventud que ha de desarrollar sus tareas los días 19, 20 y 21, en el Paraninfo de la Universidad.

Para que hablen de "no injerencia" Tres prisioneros italianos denuncian el engaño de que han sido víctimas por el "duce"

Madrid, 16.—El general Miaja ha expuesto, en unas sentidas palabras, llenas de sinceridad y emoción, el buen trato que se concede a los prisioneros cogidos al enemigo, en contraste con el decaente y criminal que éste proporciona a los leales que caen bajo su poder.

Refiriéndose a los soldados italianos les dijo: "Ahi veis como el pueblo español trata a sus prisioneros de guerra. Ahi veis también vuestras divisiones destruidas ante el empuje de las fuerzas republicanas. Si vosotros, en vez de encontrarnos en nuestro poder hubierais caído en manos de los falangistas, vuestra situación se hallaría decidida y orientada en négros designios."

A continuación hablaron tres prisioneros italianos. El primero de ellos dijo que "era trabajador y que fué engañado por el Gobierno italiano, que prometió enviarnos a Abisinia, donde hallaríamos trabajo a realizar, y sustento para mantenerse. El Gobierno del "duce" se burló de nosotros, pues la primera noticia de nuestro arribo a España la tuvimos al desembarcar en Cádiz. Estoy dispuesto a declarar en cuantos centros se crea conveniente, para restablecer la verdad, y que cada cual sepa a lo que debe atenerse, conocidos los hechos y procedimientos llevados a la práctica por los Gobiernos extranjeros."

Los otros dos italianos se expresaron en términos parecidos, censurando el engaño de que les había hecho objeto el Gobierno de Italia.

Unas declaraciones del general Miaja sobre la muerte del embajador de Cuba en España señor Pichardo

Madrid, 16.—El general Miaja ha hecho unas manifestaciones en las que se elogió calorosamente la actividad de la aviación republicana, que ha actuado con extraordinaria actividad y pericia en los últimos combates.

Refiriéndose a la muerte del embajador cubano, expresó que "ya que los rebeldes no pueden derrotarnos en las trincheras, pretenden vencernos lanzando infamias y bulos por mediación de microfonos." El señor Pichardo ha muerto de accidente natural, debido a una congestión al cerebro. Así lo atestigua el parte facultativo, expedido por el médico de abecera del referido diplomático.

Miaja terminó diciendo que en Madrid solo han ocurrido, desde que es presidente de la Junta de Defensa, tres muertes aradas, y sus autores se encuentran purgando el delito que les corresponde.

EL ENTIERRO DEL SEÑOR PICHARDO

Madrid, 16.—Schavencado el entierro del embajador de Cuba Manuel S. Pichardo, al que asistieron las autoridades españolas y representaciones oficiales del cuerpo diplomático, así como numeroso público.

Se necesitan CHICAS de conjunto que sepan bailar para el ESTRENO de una obra, precisando belleza y juventud.

Suelo 17 pegatas cada día de función. Razón: Comanduría del Teatro Romea, de tres a cinco de la tarde.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

Número premiado ayer 64.

TRIBUNA DEL CONGRESO

RADIO ESTE

Se cita a todos los afiliados a esta Celda número 2 (Octubre) para esta tarde a las siete y media, al objeto de tratar asuntos de gran interés. Se ruega la puntual asistencia. El secretario de Organización, J. Segovia.

UN MITIN EN EL RADIO TOMAS LOPEZ (ALBATALIA)

En el día de hoy, a las siete de la tarde, se celebrará un acto Pro-Congreso Provincial de las J. S. U.

Intervendrán los camaradas Blanca Pérez, por el Comité Provincial, y por el local, Miguel Pérez Belinchón.

Presidirá el acto el camarada Mariano Monreal.

Todos los afiliados y simpatizantes de este Radio acudan al acto.

COMITE LOCAL

Se ruega a todos los secretarios de organización de todos los Radios de la capital, asistan a la reunión que se ha de celebrar hoy, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social (antes Casino).

Por ser de gran importancia los asuntos a tratar, rogamos la puntual asistencia. El secretario de Organización, J. Hernández.

OTRO ACTO EN EL RADIO ARBOLEJA

Organizado por la J. S. U., anoche a las ocho se representó una obra de teatro, cuyo autor e intérpretes pertenecen a este Radio. Fué muy aplaudida.

A continuación hizo uso de la palabra la camarada Blanca Pérez, disertando sobre el trabajo a realizar por la mujer. Después habló el camarada secretario general del Radio, afirmando que él marcha al frente con entusiasmo, por tener fe en nuestra inmediata victoria.

Fueron muy aplaudidos.

UN LLAMAMIENTO A LAS MUCHACHAS

Se cita a todas las compañeras secretarias femeninas de los Radios de Murcia y su término municipal, para una Asamblea femenina que ha de tener lugar mañana, día 18, en la que informará la secretaria femenina de la Federación Provincial, compañera Blanca Pérez, acerca de las tareas de la Juventud femenina en relación con el

OTRO MITIN EN CIEZA

Anoche se celebró el anunciado acto Pro-Congreso de las Juventudes Socialistas Unificadas de esta provincia.

Hicieron uso de la palabra los camaradas Belinchón, secretario del Comité Local de Murcia; Antonio Rodríguez, secretario de Organización de la Federación Provincial de J. S. U.; María Marilla, de la J. S. U.; e Isidro R. Mendieta, secretario adjunto de Propaganda de la Federación Nacional.

Los oradores trataron sobre la importancia del próximo Congreso, e informaron sobre las líneas generales del celebrado en Valencia.

Sus discursos fueron subrayados por la numerosa concurrencia con afirmaciones de aprobación, transcurriendo el acto en medio de general entusiasmo.

EN NUEVA YORK

Un gran acto de solidaridad con la España antifascista

New York, 16.—Se celebró un importantísimo mitin antifascista, con asistencia de varios millares de ciudadanos.

Hablaron, entre otras personalidades de importancia, el general Jhonson y el alcalde Laguardia.

Los oradores se manifestaron entusiásticamente por la España republicana, censurando acremente los procedimientos fascistas.

La Asamblea acordó, a propuesta del alcalde Laguardia, que se negase toda clase de ayuda económica a Italia, a la que había que considerar como un país que encaminaba todos sus esfuerzos a provocar la guerra y el desorden entre las naciones pacifistas.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo, vitoreándose al Gobierno español del Frente Popular.

UNA PERDIDA PARA LA DIPLOMACIA

Ha fallecido sir Austin Chamberlain

Londres, 1.—Hoy ha fallecido repentinamente el antiguo secretario de Estado en el Foreign Office sir Austin Chamberlain. Su muerte ha sido sentidísima en todos los centros diplomáticos internacionales.

TEATRO CIRCO VILLAR Hoy miércoles, desde las cinco a las doce, reposición del magistral film cómico, hablado en español, ¡QUE TIO MAS GRANDE!, por el popular Rafael Ar-

CENTRAL CINEMA Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, MATANDO EN LA SOMBRA. — Mañana, "El Expreso de la Seda", por Neil Hamilton.

CINEMA INIESTA Hoy, desde las cuatro a las diez, ALAS SOBRE EL CHACO.

CINE POPULAR Mañana jueves, día 18, desde las cinco a las nueve y media, la preciosa super-revista WONNEE BAB, por Dolores del Río y Ricardo Cortez.